

巴音河畔民族团结之花别样红



在社会发展多元化,利益诉求纷繁复杂的今天,如何构筑民族团结创建的钢铁长城?德令哈市渠南社区居委会通过开展民族团结进步创建活动和开展民族团结进步模范创建工作,不断探索做好民族团结进步工作的方法和措施,从强化每个家庭、每个社会成员的思想教育引导工作抓起,闯出一条先进区创建的新路子,使民族团结之花更加鲜艳……

春风化雨露 团结花盛开

“巴音河,绿水情,渠南社区是我家。民族娃,团结花,兄弟姐妹是一家。汉藏蒙,回土撒,少数民族把手拉。你帮我,我帮他,社区盛开民族花……”这是德令哈渠南社区流传的一首童谣。

位于巴音河畔的德令哈渠南社区居委会贫困人口多、流动人口多、少数民族人口多是最大的特点。渠南社区因位于德令哈市西南部,灌溉渠南面而得名。社区总面积2平方公里。辖区现有居民235户,851人共有党员25名,低保户247户,609人。

渠南社区居委会党委充分认识到新形势下民族工作的重要性,把民族工作纳入社区建设的总体规划,重视和尊重少数民族

的风俗习惯和宗教信仰成为社区所有干部的自觉行动,社区民族团结进步创建工作亮点纷呈。通过实施“12345678”工作模式(即:推行一种制度、建立两本台账、开展三送服务、强化四种宣传、坚持五个到位、六个必到、七个不让、八个必报),坚持以人为本,情系于民,进一步加强寺院社会化管理工作,为强化“三基”工作,维护社区社会稳定,构建和谐社区奠定了坚实基础。

宣传教育工作是民族团结创建工作的核心内容之一,通过“3.8”妇女节、“6.26”禁毒日、“11.9”消防日、“12.4”宪法日、宣传月等重大节日社区工作人员走进居民家中,认真宣传党在民族宗教工作上的方针政策及国家宪法、计划生育法律法规、“三个离不开”思想、《宗教事务条例》

等,通过组织居民召开座谈会,观看警示教育片等方式,教育居民坚决同一切破坏社会和谐稳定大局的不良行为作斗争。

社区是个大家庭,各民族居民是一家人,针对社区少数民族居民文盲多、文化低的情况,利用冬闲时间进行了短期扫盲教育学习,收效甚好。近年来,社区通过不断加强公民道德教育、家庭美德教育、职业道德教育等宣传,教育居民牢记荣辱观,树立社会主义核心价值观,争做遵纪守法的模范,民族团结进步的模范,随着形式多样、内容丰富的宣传教育活动,社区居民的素质不断得到了提高。

构建民族团结“连心桥”

家庭和谐是社会稳定的基础。渠南社区居委会以支部创建为重点,加强学习教育,动员全员参与,大力做好事,把民族团结创建活动落到实处。从着力解决帮扶对象的生活困难入手,了解掌握少数民族困难家庭的基本情况,采取多种方式,帮助困难家庭

解决生活上的困难。开展经常性的谈心活动,听取少数民族干部的意见和建议,帮助他们解决工作、生活中存在的困难。

2011年元月,渠南社区回族居民治增云服刑期间,其家中因不慎着火,烧去了房屋和家中所有东西,一家五口无居住场所,渠南社区主任祁凤梅知道情况后,首先出钱租房解决安排好一家人的吃住问题,然后及时向河西街道工委和民政部门汇报情况,并向全社区居民发出倡议,为治增云一家捐款捐物,社区干部党员积极带头响应,并自发的从家中拿来被褥、毛毯、衣服、面粉、大米等日常用品。2011年3月,社区协同寺管会一起多方筹措资金、建筑材料,在社区各族居民的无偿帮助下,仅用了半个月的时间,帮助治增云家盖起了两间宽敞明亮的新房,新城派出所为治增云家送来了沙发、面粉、清油等日用品,治增云在狱中得知家里的情况后,积极劳动改造,获得了优秀学员的表扬,并减刑一年。

出狱后,社区组织党员志愿者上门开展心理疏导咨询服务,鼓励治增云的妻子利用会做酿皮的手艺使其创业致富,鼓励孩子们认真读书。一家人的生活慢慢有了新的变化,这一感人的场面谱写了民族团结的和谐乐章。

渠南社区居委会充分发挥群团组织作用,社区依托共青团、妇联、工会等组织,开展各类职业培训,努力拓宽就业范围,掌握就业的季节性、灵活性,针对社区回族妇女劳动技能单一、文化水

平有限,有些妇女只能在家做针线活等问题,组织妇女开展“彩线锦绣”活动,组织成立了掸垫、鞋垫、饰品、工艺品等刺绣作品的活动室,在每月不定期的组织回族妇女来社区民族活动室,共同探讨锦绣的刺绣手法和新的作品展示。鼓励居民自主创业,开办家庭经营民族食品加工、特色小吃等,不断形成规模,增加社区居民的家庭经济收入。

2016年渠南社区为19户特困户递交了低保申报材料,联系有关部门慰问社区贫困户25户、为1146人城镇居民办理了医疗保险,参保率为98%;认真开展计生工作,每月定期开展入户登记人口信息、上门发放宣传材料10次500余份。

渠南社区为少数民族居民解决实际困难,梳理不良情绪,认真排查化解影响民族团结进步的矛盾纠纷,努力做到矛盾纠纷解决在社区,化解在萌芽状态,维护社区民族团结稳定大局。近5年来共调解各类矛盾纠纷37起,成功率100%。设立社区民族工作服务站,制定了书记主任工作职责和走访联系、扶贫帮困等工作制度;创新社区服务载体,帮助少数民族群众解决生活难题,构筑起民族团结的“连心桥”。

注重载体建设 丰富创建内容

渠南社区在民族团结创建工作中不断丰富创建内容,注重载体建设做到了“五个结合”:即创建活动与维护民族团结、社会治安稳定结合起来;与爱国主义教育和做守法公民结合起来;与创建平安和谐社区结合起来;与

扶贫帮困、解决少数民族群众具体困难问题结合起来;与创建和谐社区结合起来。使民族团结进步创建活动更加贴近实际,贴近生活,贴近群众,推动创建活动扎实开展,取得显著成效。

渠南社区民族团结创建中与辖区居民结对双方每季度见面不得少于1次,通过“拉家常”,了解社区就业、经济情况以及存在的实际困难等,从关心点滴生活开始拉近距离,培育朴素的民族感情。

“为使民族创建工作制度化、经常化、规范化,我们建立健全了对少数民族困难户进行帮困、走访慰问、矛盾纠纷调处等切实可行的相关制度,还通过每月的例会定期对社区干部进行民族团结宣传教育工作,通报重大情况,要求社区干部具有警觉性、自觉抵制非法宗教,维护民族团结,促进社区民族团结工作规范化、制度化的形成。把社区民族工作纳入制度化运作轨道。”渠南社区居委会主任祁凤梅说,社区召集辖区汉族和少数民族群众参加柴达木之夏、广场舞等节目,拉近少数民族和汉族群众之间的距离,激发各族群众维护民族团结的热情。

为促进和谐社会稳定发展,践行民族团结为契机,渠南社区居委会努力为困难群众办实事、解难事、做好事。最近,社区开展社区干部与居民结对帮扶活动。帮扶社区特困家庭、低保户和未纳入低保范围的特困家庭。以一个社区干部结对一个不同民族的居民形式。帮扶就

业和解决难题为出发点。及时将党的温暖和社区干部的爱心送到需要帮助的家庭中,为社会和谐稳定作出积极的贡献。及时了解结对对象的工作情况,互相想办法、提建议,形成“共同团结奋斗”的合力。并建立台账“看一看”。渠南社区两委将此项目列入日常日程,制定了民族团结结对帮扶活动工作台账,对帮扶活动进行表彰奖励。建立领导小组和少数民族联络员,志愿者的少数民族政策,协助协调民族关系,了解少数民族群众的合理诉求,加强对少数民族的服务管理。积极引导少数民族群众参加城市建设和服务管理,切实保障各民族在社区的建设和管理中的知情权、参与权、表达权、监督权。

通过建立少数民族群众家庭台账,充分了解掌握他们的生活情况、婚姻状况、生育情况、健康状况等,更好的服务于他们。引导各族群众合理运用法律来表达诉求和维护权益,及时化解妥善处理好影响民族团结的矛盾和问题。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来”。正是因为有了和谐的土地,自然也生长出了团结的花朵。在美丽的巴音河畔渠南社区内各族人民长期休戚与共,亲如一家,助人为乐,上演一幕幕感人的故事。因为这份团结,因为这份大爱,民族团结之花时时怒放,把民族团结的“微能量”汇聚在一起,形成民族团结的“巨能量”,共同谱写民族团结之情,让民族团结之花绽放得更加美丽。(特约记者 张庆)

守护石棉矿的老民警——邱三毛

茫崖,蒙古语意为“额头”,位于我省最西部青新交界处,这里常年沙尘肆虐,荒漠戈壁寸草不生,是偏远、荒凉的“苍茫之崖”。茫崖镇则位于“额头”的最前端,这里有“闻名”的石棉矿山,一年四季下着“石棉雪”,生存环境十分恶劣。可就在这里,有位民警用自己的肩膀为茫崖矿区百姓的安宁和年轻民警的成长撑起了一片蔚蓝色的天空。

2002年企业公安体制改革后,茫崖石棉矿公安处合并到了茫崖行委公安局茫崖分局。32年来,他扎根基层、服务基层,凭着自己对公安事业的满腔热情和对茫崖这片土地的执着热爱,以自己的实际行动,带领分局同志构筑起了让领导放心、群众满意的“平安茫崖镇”。

2002年7月至2008年10月,邱三毛在工作性质异常危险的炮班从事了7年的民爆物品管理及排爆工作。茫崖矿区因常年自然条件恶劣,四季沙尘不断,时常能看到空气中的石棉粉尘如毛、白如雪,口罩等基本防护措施几乎无用。在无孔不入的“石霾”四周围绕的情况下,邱三毛每天坚持现场监督、现场管理、现场鸣炮、现场排爆。

茫崖石棉矿“山”民爆物品具有库存量大,危险性大、管理难度大的特点,看似仅是一项管理工作,但诸多困难因素造成了管理工作的艰巨性。但是对于邱三毛这个“好管家”来说,工作没有不好干、难事没有不好办

的,他没有畏难情绪、从不低头认输,7个年头,始终做到民爆物品管理工作使用流程清晰、建立台账清楚,过程无一差错。

2003年,在一次矿山鸣炮后,从事排爆工作的邱三毛,发现有一枚未爆的哑炮,他第一个冲上去排爆,结果发生了意外,造成腰部受伤。后因贡献突出,破例分配到人人羡慕的矿山保卫处,经体制改革为公安处,成为分局教导员。

由于茫崖地处青新交界处,加之偏远、荒凉,每年发生的盗砸石棉案件较多,是辖区有名的治安乱点和难点,成了违法犯罪分子的“避难天堂”。邱三毛来到分局,每年都要开展“打击石棉耗子”专项行动,且在整治盗砸石棉专项行动中表现优异。他带领分局30余名同事,长期蹲点、从严惩治,有力打击了盗砸石棉不法分子的嚣张气焰,有效保护了国家矿山资源。

在岗期间,年复一年、日复一日,历年考核中邱三毛分管的工作无一例外地拿到第一。对于成绩,他只是微微一笑,继续奋斗

着,坚持着。期间,茫崖分局还荣获了州级青年文明示范点的荣誉称号;他分管的警营廉政文化建设工作也荣获了省级警营廉政文化示范点的荣誉称号。

帮扶贫困四季如春

邱三毛不仅是业务工作中的一把好手,更是老百姓心目中的好警官、贴心人。2013年除夕夜,邱三毛在值班,矿区居民应秀华与家人发生了家庭矛盾纠纷。接警后,邱三毛不畏严寒立即出警奔赴应秀华家。到达后,应秀华母亲因气伤身当即晕倒。邱三毛二话不说,背起晕倒的老人直奔医院。应秀华一家被邱警官的行为感动了,连连向他致谢。

身患严重风湿病的矿区居民闫玉华行动不便,是社区困难帮扶的对象之一。邱三毛知悉后,主动要求与其结成帮扶对象,坚持做到有事儿没事儿打电话问候她,定期不定期带她去医院体检,有时车坏了,就背着老人家去,还自掏路费带她去花土沟镇看病。闫玉华被邱三毛的热心深深感动,常说:“你真是个好警察。”他真正做

到了“最困难的就去管、最需要的就去帮”。久而久之,邱三毛不仅成了局里同事学习的榜样和标杆,也成了老百姓心目中的一面旗帜,他诚心诚意的为民情怀得到了辖区群众的称赞。

无怨无悔奉献一生

邱三毛是个“矿二代”,老父亲也一直在矿上工作,父亲去世,他紧紧凑凑办完事后,急急忙忙就赶回了工作岗位。领导和同事甚至还“说”了他,但他只是微微一笑。大家理解,他之所以这么着急回来,是因为这里有他“放不下”的工作。32年来,每年有强制休假,但是他总是一再拖延,大家都说他以矿为家,32年真的就扎根在矿上了。多少个春夏秋冬,矿上的民警换了一批又一批,邱三毛成了在职年龄最大的民警。一批批被他关心过、照顾过的年轻民警都把他关怀铭记在心。32年来,作为分局的“大管家”,他把警局形象、警务保障、民警生活等方方面面的工作管理得有条不紊。大家把心细如发、吃苦耐劳、默默奉献作为他的“代名词”和“标签”。

领导说,他尤其还有一个“好强”的表现,就是自己分管的工作不仅要完成,还要争先创优。邱三毛不仅到了一位民警的职责,也尽到了父亲和丈夫的责任;他既顾全了大家,也照顾好了小家,以超人的毅力、宽广的胸怀、无悔的奉献、执着的追求挑起了家庭和事业双重重担,同时也铸就了这位铁骨铮铮的血性汉子。邱三毛的孩子从小就在茫崖石棉矿中学上学,妻子患糖尿病多年,但他没有找关系、没有托人情让孩子在教育条件更好的地方上学,让妻子在医疗条件更好的地方治病,只是默默无闻、自己尽力去照顾家人,干好工作。

相濡以沫20年,他们也像普通家庭一样有争吵、有欢笑、有喜悦、有悲伤,但是却从来没有

被任何困难打倒过。因为在他们眼里,活着的每一天都要做有意义的事,只有树立信心,顽强地与病魔抗争,才能活出当代人民警察的风范、警察家属的精气神、警察家庭的风采。

虽然邱三毛是万千普通人民警察中的一员,犹如满天繁星,默默闪烁;犹如沧海一粟,静静流淌,但对他来说,选择了警察这个行业就是选择了无私奉献,就是选择了无怨无悔。32年的基层工作让邱三毛真正从“立警为公、执法为民”的含义中领悟到了公安精神的真谛,他用生命履行了职责,用拼搏创造了和谐,用奉献温暖了群众。32个春夏秋冬,32年风雨兼程,平凡中见伟大,坚持中见高远!



中国银行 BANK OF CHINA

德令哈地区首家出国金融服务中心正式开业啦

留学准备 | 留学 | 出国更轻松 | 学成归国 | 海外就读

精彩相伴出国路 留学乐享一站通

中国银行依托国际化与外汇专业优势,整合多元化出国金融产品,在留学准备、海外翻译和学成归国各环节为您提供与心的一站式留学金融服务,出国留学,选中国银行就对了!

具体内容详询中国银行当地网点,联系电话:0977-8220630 0977-8220637 18697821010

中国银行 BANK OF CHINA

助力海西车改 真正无需首付的汽车贷款

借助公务员及行政事业单位、国企车改契机,凡正式在职员工即可申请我行“车改直通车”分期购车业务,满足客户换车、购车资金需求,推出分期购车优惠方案:

首期:0-30%
期限:1-5年(即12期-60期)
专享额度:按需申请,最高30万元尊享额度

优惠费率如下(以10万元为例):

项目	12期(一年)	24期(二年)	36期(三年)	48期(四年)	60期(五年)
手续费一次性	4.00%	7.00%	10.00%	13.00%	15.00%
总手续费	4000	7000	10000	13000	15000
手续费每月分摊	4.50%	7.50%	10.50%	13.50%	15.50%
每期手续费	375	313	292	281	258
每期本金还款额	8333.34	4166.67	2777.78	2083.34	1666.67

注: 手续费可首期扣取,也可按月分期,若按月分期,分期手续费按相应期数的手续费加0.5%计收。

所需申请材料:
1、中国银行信用卡复印件、身份证复印件
2、单位开具的职务、财力证明
3、购车定金票据、购车合同
4、本人填写的申请表格

后续补充资料:
1、购车发票、POS刷卡小票
2、车辆保险(保险受益人为中国银行,需购买车辆损失险、盗抢险、第三方责任险及不计免赔)

联系人: 张经理 0977-8220627 18697821913